

代禱之福

【以賽亞書 59:16 上，伯 42:10，提前 2:1-3】

陳腓利牧師

引言：基督徒生命中最重要功課就是經歷主，懂得多少，均屬次要，經歷得多，才是真實寶貴，經歷不在乎外面的知識和形式，乃在乎我們裏面與神之間的來往和交通，我們與神的交通多，在主裏的經驗就多，認識就深，我們與神的交通越多，靈命就越長進，靈力也越剛強！今天教會中有一個最大的危機，就是人想從外面的儀文裏去尋找神、紀念神，而沒有在裏面的生命中真正的經歷神、享受神，這是一件很可惜的事！我們要安息在主裏面，回到裏面去親近神、經歷神，而在裏面親近神最簡便的方法，就是禱告。我們是神的兒女，神不僅賜給我們寶貴的生命，並且賜給我們至高的權利，這個權利就是奉耶穌基督的名禱告，我們有禱告的權利，可以把一切的問題、需要、難處、重擔都帶到主耶穌面前來，求主為我們解決，這是神的兒女解決問題最好的方法。在信徒的靈命生活中，讀經就如吃飯、禱告就如呼吸一樣，二者不可偏廢，不認識字的人不能讀經，但仍可禱告，讀經可能限於環境而有間斷，但從我們得救開始直到被主接去都要「不住的禱告」，只有活在做醒禱告裏才能勝過一切的試探，作一個得勝的基督徒。許多信徒以禱告為重擔、怕禱告、不敢禱告、懶得禱告、忽略禱告，是極大的損失！我們若懂得禱告是權利，代禱是蒙福的路就必更加蒙福！所以今天我要跟大家分享的題目是「代禱之福」首先來看

一.代禱的重要性：(賽 59:16 上)

1 父神見無人代求甚為詫異！你讀到這節經文是否覺得詫異？神也會詫異？真不可思議！人會對一件偶然發生的事感到詫異不足奇，因為人根本不知道下一分鐘會發生什麼事，所以當一件意外之事突然臨到時難免覺得詫異，但神是無所不知、無所不在、無所不能的啊！有什麼值得祂詫異的呢？（當亞當犯罪時，神沒有感到詫異，因為神早已預知他必犯罪，所以在萬世之前就預備了被殺的羔羊來施行拯救），但在這節經文裡明明指出有一件特別的事神甚為詫異，神覺得詫異並不表示不預知這件事的發生，乃是聖靈感動先知以賽亞用非常強烈的語氣，特別突出的詞句來強調「無人代求」這件事的嚴重性、緊迫性、重要性！可見代禱這件事在神眼中看來是何等重要！！

2. 主在地上時要求門徒用代求與祂同工，祂在心情最沈重時帶著門徒們一起去客西馬尼園禱告，吩咐他們要做醒禱告，免得入了迷惑，主自己禱告，也要門徒與祂一同做醒片時（1小時）禱告--用禱告與祂同工。

3. 主代禱的榜樣 (1) 祂對彼得說：「西門、西門，撒但想要得著你們，好篩你們像篩麥子一樣，但我已經為你祈求，叫你不至於失了信心... (路 22:31-32) 因著主的代禱使彼得雖然三次跌倒否認主還能回頭被主大大使用。(2) 主在離世升天前為門徒情詞迫切的代求，使他們能脫離惡者彼此相愛，同心合一，記載在約翰 17 章，是有名的主禱文。(3) 主今天坐在天父的右邊，也正為我們祈求代禱，可見主何等看重代禱的工作，如果你我有為人代禱的負擔，那麼，今天我們雖然活在地球上，已是與主在天上同工了。

二、代禱所帶下的祝福

1. 使信徒得賞賜 (撒 30:24-25)，「上陣的得多少，看守兵器的也得多少，應當大家平分」，這是當年神感動大衛所定的律例，也是聖靈今天向教會啟示的原則，用今天的話來講就是在前線作戰的人有多少功勞、得多少獎賞，擔任後勤支援的人也有多少功勞，也得多少獎賞，因為前方作戰如果沒有後勤支援，根本就不能作戰，也無法得勝！。根據一本英文雜誌上的統計，一個美國士兵在前方作戰，後方要動員 120 人支援，因此我們看見「上陣的得多少，看守兵器的也得多少」這個原則是公正的。以屬靈的眼光來看，講員在台上講道就是上陣，信徒用禱告托住講台就是作後方的支援，當你用禱告托住講台為講員禱告，他所傳出的信息就有能力為主得人，無論是培靈、佈道、培訓、主日學、查經都是如此，無一例外，沒有後方的禱告就沒有前方的得勝，沒有禱告，講員所釋出的信息就像打空氣一樣，不能落實在會眾的生命中，所以我們要多用禱告來托住講台，用禱告托住教會各項聖工，托住每位牧者同工、實習區牧、區長、小組長兄弟姐妹們的服事。在屬靈的肢體生活中，你要幫助一個人，言語、金錢上的幫助都極為有限，最實惠、最有效的幫助是代禱。十九世紀英國大佈道家金嗓子司布真先生被尊稱為傳道者之王，一生蒙主重用，大有能力、結果累累，在他被主接去之前，最後一次講道就是用這節經文作為講題，他把一生作工的果效除了歸榮耀給神之外，全數歸功於為他禱告的弟兄姐妹，每當他在台上講道時，後面常有幾百人為他禱告，有一次幾位美國傳道人特地去英國聽他講道，會後，上前問他得能力的祕訣在那裡？司布真把他們帶到地下室去，打開門，看到好幾百人跪在那裡迫切禱告，司布真對他們說：「這就是我得能力的來源，這批代禱的勇士就是教會復興的發電廠，他們將來的賞賜是大的！」但願我們的教會，成為洛杉磯復興的發電廠。弟兄姊妹！今天你若肯為教會、牧師、講台、弟兄姊妹各層面的服事代禱，你將來的賞賜也是大的，因為「上陣的得多少，看守兵器的也得多少」。

2. 代禱使自己脫離苦境(約伯 42：10)

約伯是受苦的代表，聖經中沒有一個人比約伯所受的苦難更大，許多人受一點苦就忘了禱告，不想禱告了，即使禱告也是為自己能早日脫離苦境禱告，很少會有心情、負擔為別人代禱，但約伯受苦到最後還能為那三個誤解他、定罪他、為難

他的朋友禱告，實在難得！當他為朋友代禱後，神就使他從苦境中轉回，並加倍賜福給他，這節經文給我們一個啟示：當我們為別人代禱時，我們自己的難處就不知不覺的過去了，我們的需要就得到滿足了，當我們只為自己禱告時，我們所想的都是自己，越想問題越多，難處越大，痛苦也越深，結果就被自己的問題所捆綁，不得釋放！一個能夠忘我的人是最輕鬆快樂的人！如何忘我？就是要「專」想到神「多」想到人，我們若能專為神的榮耀著想、多為人的好處打算就會漸漸忘掉自己、脫離自私(一個自私的人雖然今生暫時可得一些權勢和物質的享受，但在心靈上卻是最貧窮、最空虛的人)養成一切為別人著想的美好習慣，當你為別人著想，神就為你打算，使你得到釋放。約伯的三友來看他不但沒有安慰他、幫助他，反而絆倒他(用無知的言語使神的旨意暗昧不明)惹動他的靈與他們辯論不休，以致犯了口舌的罪，然而神還要操練他的愛心，讓他為這些下井投石的朋友禱告，當他一代禱，神就使他從自己的難處中出來了，因為他能為這三位可惡的朋友禱告一定先在神面前對付了自己的罪，先把討厭人、恨人的心拿掉，你想他如果不先放下恨人的心，怎能用愛心為人代禱呢？所以操練為別人代禱是增加愛心最好的方法，只有一個有愛心的人才會有負擔為別人代禱，越代禱愛心越加添，特別是為你的敵人、你所不喜歡、看不順眼的人禱告，時間久了，你討厭恨人的心去掉了，敵人也悔改了，真是一舉兩得！神愛我們，祂要我們作的都是為我們好的，常為人代禱的人一定心胸寬大、充滿愛心，也必得著主加倍的祝福。

3. 代禱使信徒敬虔、端正、平安（提前 2:1-3）

許多信徒不禱告、少禱告，有些信徒雖常禱告，卻很少為別人禱告，都是在自己和家人身上打轉，保羅勸勉我們要為萬人代禱，特別是為君王和一切執政掌權的、在位的代禱（因為他們作錯一個決定全民就遭殃），使我們可以敬虔、端正、平安無事的度日，這是何等大的福份！「敬虔」就是「像神」，如果我們要像祂，就要為人代禱，我們多為人代禱，就能夠日漸像主，而且行事為人能夠端正不偏於邪。「平安無事」更是寶貴！俗語說：「平安就是福」，平安就是沒有災難、沒有意外！（特別為 11 月的大選禱告！）

4. 必蒙父神報答、紀念（太 6:6, 啟 8:3-4）

這節經文的「禱告」當然也包括代禱，主在此指示我們禱告的方式要進內屋，關上門，禱告暗中的父，這屋不只是指建築物房子說的，也是指我們的內心，進屋就是進入心靈裡，關上門就是把心門關閉，把整個世界關在門外，心中有主和我，不受世界的影響、干擾，單單與主親密交通。禱告不在乎聲音的大小、形態、場合，要緊的是要知道父在暗中「察看」，天父不僅用耳朵聽我們禱告的內容，也用眼睛察看我們的態度到底對不對？存心正不正？有沒有誠意？有沒有信心？

（有些人雖口中唸唸有詞，卻好像對天父來一套外交辭令，沒有一句中肯、實在的話，儘在外面兜圈子、摸不著邊際，既不像讚美，也不像感謝，也沒有真正認

罪。有些年青人對禱告很隨便，端起碗來就吃，忘了謝飯，當食物含在口中，又想起該謝飯，於是就支支吾吾不知所云的禱告兩句，張眼再吃，這樣不敬虔隨便的態度神都在暗中察看！每次合神心意的內容，正確態度的禱告，天父必紀念報答。啟 8:3-4 說：眾聖徒的祈禱要像馨香之祭被天使帶到父神面前，在永恆裡有價值蒙紀念。

三、如何作個有效的代禱者？

1. 人的預備：（1）生命中沒有隱藏的罪（詩 66:18），常求聖靈光照，常認罪求主寶血潔淨，否則「主必不聽」。（2）完全饒恕別人（太 5:23-24,26；可 11:25-26）禱告是獻馨香之祭，不當帶著怨恨與苦毒，當我們與人之間還存著問題時，到神面前也有問題，神必不悅納。夫妻朝夕相處，有時難免發生口角不愉快的事，要儘快和好彼此饒恕否則禱告會受到阻礙--主不聽不悅納（彼前 3:1,7）。（3）常住在主裡面（約 15:7「常在」原文為「常住」）不活在老我肉體裡、世界裡、罪惡裡，常住在主裡，即常活在聖靈的光照、引導裡，等候、仰望、體會、傾聽聖靈的聲音，一開口禱告就像呼吸那樣自然，所求的就是天父的心意，主當然必成就。
2. 要真：像哈拿為求子在神前傾心吐意一樣（撒下 1:15）「神是個靈，所以拜祂的必須用心靈和誠實（真）拜祂。」禱告不是作文章。
3. 要自卑：路 18 章，罪人稅吏的禱告蒙主悅納，因他上殿裡去禱告，連舉目望天也不敢，只捶著胸說：「神阿！開恩可憐我這個罪人！」主說凡自卑的必升為高，自高的必降為卑，神阻擋驕傲的人，賜恩給謙卑的人。（路 18:9-14）
4. 要靠聖靈（弗 6:18），羅馬書 8:26 說：「況且我們的軟弱有聖靈幫助，我們本不曉得當怎樣禱告，只是聖靈親自用說不出來的嘆息替我們禱告！」所以不用怕只管開口，聖靈會親自引導、幫助你！當裡面的負擔無法用言語表達時，操練用靈（方言）禱告。
5. 要憑信心（可 11:24,雅 1:6-8）例：有一地方鬧旱災，當地教會發動會友主日下午到教會來同心求雨，一小弟弟也去並帶了一把傘，有人問他「太陽那麼大你還帶雨傘幹嘛？」「我們不是來求雨嗎？等下回家時就用得著了呀！」禱告會結束後，果然傾盆大雨，但只有這位小弟弟有傘可以回家。你想神聽了誰的禱告呢？
6. 要恆切：（路加 11:8）「情詞迫切的直求」，亞伯拉罕是個有代禱負擔的人，他為所多瑪、蛾摩拉代禱，向神討價還價，從 50 個義人直求到 10 個義人，

因著他懇切的代求，羅得一家得以蒙恩。雅各說：「祢不給我祝福，我就不容祢去。」這也是懇切的祈禱，有時主好像沒按我們所求的給我們，我們就會落在灰心裡，不再恆切禱求，主說「不可灰心」（路 18:1）馬丁路得說得好：「我們求銀子，神給我們金子，我們卻把金子當作銅」求主憐憫！

7. 用行動配合（路 5:18-20）這段經文中的朋友付出行動把癱子抬到主前求醫治，所以愛心、信心必須用行動配合，我們不但要為週三、日晚的音樂佈道會外展禱告。也要打電話主動邀請親友來參加，為十一月五日的美國大選禱告，就要記得去參選，作個負責任的公民。

結論與呼召：在這個時代教會所最缺乏的就是清心禱告的人，堵住破口的代禱勇士、為神的榮耀爭戰的代禱精兵，現在是個危機四伏的時代，伊拉克戰爭一觸即發，第三次大戰隨時會爆發，當新聞記者問那 24 位守衛核能發電的警衛「當恐怖份子來襲擊時，你們會盡全力護衛嗎？」他們回答：「我們會但我們也會盡力跑掉！」90 年代一位著名的法國哲學家到美國來參觀看到美國物產豐富，夜不閉戶，樂意施捨助人...就說了一句很中肯的話，「美國強大，因為美國良善，什麼時候當美國不再良善時，美國就不再強大了。」當最高法院決議把十誡、讀經、禱告從學校中拿掉，槍殺就進來，當他們把墮胎、同性戀合法化，罪惡災難就不斷，根據統計美國有信仰的保守派佔 60%，但為什麼那些沒有信仰抵擋聖經價值觀的人會當選在位呢？因為許多基督徒不去參選（撒但在加班，基督徒卻在睡覺，沒有發揮光與鹽的作用）求主憐憫！求主喚醒我們起來代禱（有行動的代禱），你肯起來承擔這個使命嗎？你的靈性必更剛強，靈命必大得長進、家庭必蒙福，教會也必日漸興旺，神的心必大得滿足，不再詫異！你也必成為有福的人，你肯嗎？